

Бремя независимой политики

Сербия сама решает, насколько далеко она пойдет в направлении Запада

Запад, который стремительно скатывается в бездну своих же аморальных амбиций, в очередной раз обнажил свое подлинное лицо, пытаясь удержаться хоть за что-то.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»**

На этот раз его мишенью стала Сербия, которая под руководством легитимно избранного президента Александра Вучича дала достойный отпор внешним силам.

Сегодня многих волнует вопрос: что же происходит в Сербии, в одной из дружественных для Азербайджана стран Старого Света, где недавно прошли президентские выборы?

А все началось с того, что в воскресенье, 24 декабря, прозападная оппозиция Сербии, проигравшая выборы, попыталась организовать «майдан», насильственно захватив здание Белградского городского совета. Попытка провалилась благодаря грамотным действиям полиции.

Руководство Сербии заявило, что получило конкретные предупреждения извне о планах западных марионеток, которые заявили о продолжении попыток свержения президента Александра Вучича. Представители прозападной коалиции «Сербия против насилия» (СПН), которая 17 декабря проиграла выборы не только в Скупщину Сербии, но и в Скупщину Белграда, с тех пор каждый вечер про-



водят в столице различные акции протеста, а 24 декабря они уже прибегли к силе.

Примечательно, что Александр Вучич обратился к нации и рассказал о планах правительства на ближайшие годы. Сделал он это с пози-

цией победителя - ведь его Сербская прогрессивная партия (СПП) вернула себе единоличное большинство в Национальном собрании (парламенте) страны.

Бремя независимой политики

Так вот в своем обращении к народу президент прямо заявил, что внеочередные парламентские выборы были самыми мирными в новейшей истории Сербии и, что новые парламентские выборы пройдут в 2027 году. Кстати, в том же году заканчивается его второй президентский срок. По итогам прошедших выборов новое правительство страны будет сформировано к концу февраля.

Вучич также раскритиковал работу некоторых международных наблюдателей во время парламентских выборов: «Они сами говорили, когда были на избирательных участках, что нарушений нет, но потом начали говорить о нарушениях, которые якобы видели в социальных сетях».

По мнению сербского лидера, Запад пытается ослабить Сербию, чтобы она могла выбрать правительство и политиков, которые хотят, чтобы Белград мог одним призывом ввести санкции против Москвы. При этом он подчеркнул, что власти не допустят нового «майдана» и насильственной смены власти в стране, намекнув, что западная оппозиция знала, что у них будут плохие результаты на выборах, и готовила попытку проникновения в Республиканскую избирательную комиссию.

Однако 24 декабря оппозиция сменила тактику и попыталась прорваться в здание горсовета Белграда. Около 20.00 по местному времени под прикрытием около 3 тыс. демонстрантов несколько десятков радикалов разбили палками и кусками асфальта стекла на дверях и окнах мэрии, напав на местных полицейских. Сотрудники правоохранительных органов время от времени отвечали слезоточивым газом. Акцию возглавили политики из коалиции СПН, которые потребовали проведения новых выборов не только в Белграде, но и по всей стране, включая выборы президента.

Но уже спустя два часа в центре Белграда появились несколько сотен полицейских, вооруженных дубинками и прозрачными пластиковыми щитами. Они за несколько минут разогнали нападавших, создав зону безопасности не только возле ратуши, но и вокруг других государственных учреждений, расположенных неподалеку парламента и президентского дворца, где все это время находился Александр Вучич.

После наведения порядка в центре столицы президент провел экстренное заседание Совета национальной безопасности Сербии и во второй раз за день обратился к народу и заявил, что у сербских вла-



стей есть веские доказательства того, что хаос был спланирован заранее: «Спасибо тем иностранным службам, которые дали понять, что знают, что происходит, и предоставили нам информацию об этом». Те, кто поклялся бороться с насилием, показали, что они настоящие насильники. Они хотят разрушить наши города и страну». Он также сообщил, что арестованы 35 провокаторов, а двое полицейских получили серьезные ранения.

Если Вучич не назвал конкретно

протесты перерастают в насилие. Сербия подвергается нападкам со стороны неправительственных организаций, которые имеют влияние на средства массовой информации и создают новые, а также находят амбициозных, но несостоявшихся политиков, которые воодушевляют своих сторонников участвовать в протестах, которые всегда заканчиваются насилием.

Невооруженным глазом видно, что за этим сценарием стоят западные державы, которые отслеживают

Если Сербия воспользуется опытом Азербайджана, то она сможет восстановить свой суверенитет и территориальную целостность в скором времени

иностранные спецслужбы, предупредившие Белград о попытке организации «майдана», то премьер-министр Сербии Ана Брнабич заявила об этом прямо: «Я могу только сказать спасибо, возможно, этого не поймут на Западе, но сегодня вечером я особенно чувствую, что важно встать на защиту Сербии и поблагодарить российские спецслужбы, которые располагали этой информацией и поделились ею с нами».

Таковы реалии на Балканах. Беспорядки в Сербии - очередное воплощение единого сценария западной «цветной революции», очевидная интервенция Запада в Сербию.

Ведь мы все это уже проходили. Мы видели это и на предыдущих выборах в Республике Сербской, в частности, после победы президента Республики Сербской Милорада Додика. Сценарий узнаваем, результаты выборов оспариваются,

ние. Антисоветчиков найти легко, их много, но для «красных» сербов и сербских националистов Россия и русские являются той силой, на которой в принципе базируется сербская независимость. Вторая проблема - признание Косово.

На Западе прекрасно понимают, что без радикальных националистов у них ничего не получится. Ведь некому сформировать боевую группу, чтобы устроить серьезный бунт с полицией. Особенно, когда речь идет о том, чтобы называть вещи своими именами, - участие Сербии в войне против России.

Поэтому в этих условиях нельзя ожидать классического сценария «майдана», когда «мирных» протестующих поддерживают сплоченные группы радикальных националистов. Даже интересно, на кого в данном случае решили опереться западные эксперты в решении этой проблемы.

Вместе с тем правительству удалось быстро направить усилия на восстановление страны на всех уровнях, что лишило оппонентов козырей для дальнейших «цветных» революций. Экспериментируя *in vivo* на собственном теле, сербы наконец осознали невероятную истину: несмотря на неоспоримые элементы эмоциональности и идентичности, политика - это не фольклор, а профессия.

Не нужно забывать и о сепаратизме в Сербии, которым очень часто пользуется Запад, пытаясь на давить на сербский политический истеблишмент. Феномен сепаратизма в современную эпоху доказал, что он является больше инструментом иностранных политтехнологий, нежели желанием какой-то этнической группы создать собственное государство. Это своего рода политика подстрекательства, а не волеизъявление, т.к. с точки зрения международного права она не имеет под собой никакой обоснованности. Исторически выражение и элементы сепаратизма как в Азербайджане, так и в Сербии однородны и идентичны: этнические меньшинства, претендующие на самоопределение в наших странах, уже когда-то самоопределились в сопредельных территориях и имеют свое одноименное национальное государство. Это и есть то самое первое звено решения проблем сепаратизма.

В целом, Азербайджан доказал, что справедливость есть, и ее торжество неизбежно. Если Сербия воспользуется опытом Азербайджана, то она сможет восстановить свой суверенитет и территориальную целостность в скором времени. Главное - не сдаваться, надеяться, придерживаться верховенства закона и международного права.